

办理结果：解决采纳

公开属性：主动公开 · 全文

上海市普陀区长征镇人民政府文件

普长府〔2025〕4号

对区十七届人大六次会议 第090号代表建议的会办意见

区建管委：

邵音代表提出的关于对苏河水岸沿线的代表建议收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

苏州河岸线的良好环境与秩序关乎居民生活品质及城市形象。普陀区长征镇的半马苏河公园（岸线公园二期）自2023年开放以来，作为普陀区面积最大的公园，为辖区居民打造了秀美雅致的滨河景观空间，极大提升了居民的幸福感。然而，随着苏州河岸线的贯通开放，游客不文明行为频现，如随地乱扔垃圾、遛宠物不牵绳且宠物粪便遗留步道、甚至随地大小便等，如何杜绝此类现象，为居民提供干净整洁的体验环境，成为当下重要议题。

为提升苏州河岸线长征段的管理能级，长征镇综合行政执法队积极行动，成立工作专班，秉持“疏堵结合、多元共治”原则，从群众诉求的“小切口”入手，推动苏河治理的“大民生”工程。

在具体举措方面，执法队着力整合调配执法力量，依据公园的人流特点，如节日期间、春秋季节以及暑假等人员密集时段，按照科学设定的一级、二级勤务岗标准，对公园实施常态化巡逻，并落实定点定岗的管控模式。严格执行一周七天不间断的定岗值守与机动巡查制度，保障公园管理秩序井然。

此外，针对辖区内苏州河沿岸存在的垂钓、野泳、放风筝等屡禁不止的违规行为，执法队开展全面、细致的巡查整治行动。同时，积极主动地向市民群众广泛宣传普及相关管理规定和安全知识，提升市民的规则意识与安全意识。

下一步，长征镇综合行政执法队将持续加大工作力度，重点从以下几方面着力：

一、强化日常监管责任落实

进一步督促苏河水岸沿线管理单位加大日常巡查频次与力度，全力做好苏河沿线的环境卫生管理工作。对于游客乱扔垃圾、未及时清理宠物粪便、随地大小便等不文明行为，管理单位务必及时予以制止，切实保障岸线环境整洁有序。

二、严格依法执法与普法宣传协同推进

执法队将严格依据《上海市市容环境卫生管理条例》《上

海市黄浦江苏州河滨水公共空间条例》等相关法律法规，对苏河沿线游客的不文明行为及时进行劝导教育，责令其限期整改。

三、全力打造文明示范岸线

主动与管理单位加强协作配合，建立健全联动工作机制，定期组织开展联合整治行动，确保管理工作无盲区、无死角。此外，通过执法与普法，不断增强市民的文明意识，引导游客自觉遵守相关规定，共同维护苏河沿线的良好秩序与优美环境。

长征镇综合行政执法队将以打造苏河沿线“样板间”为奋斗目标，全面提升苏河沿线的整体形象，切实让市民获得更高品质的体验与满意度。

以上意见供你单位统一答复代表时参考。



联系人姓名：乔广宇

联系电话：52819047

联系地址：梅岭北路 1251 弄 44 号

邮政编码：200333

